

# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INDEPENDIENTE DE BURGOS

BURGOS, MIÉRCOLES, 7 DE ABRIL DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

## PEDALES CONTRA ESPUELAS

GIJÓN, 6. — Diez mil pesetas se han concertado en una original apuesta entre el dueño de un caballo de carreras y el corredor ciclista asturiano Luis Sánchez Huergo, para disputarse la victoria en una carrera que tendrá lugar el próximo domingo.

AÑO IV - NUM. 800

## A LA MEMORIA DEL HEROE



Retrato del noveno aniversario de la muerte del comandante de la aviación española, García Morato, héroe de nuestra gloriosa Cruzada, el domingo un solemne acto en las inmediaciones del pueblo de Orión, lugar donde halló la muerte el glorioso aviador. Durante el acto, el ministro del Aire, general Galland, depositó una corona en el pie del monolito allí situado, momento que recoge esta fotografía. — (Foto ORTIZ).

## CARIÑOSO MENSAJE DEL GENERAL PERON AL CAUDILLO DE ESPAÑA

### En las dos naciones crece el entusiasmo por el trascendental convenio que será firmado hoy oficialmente

En la Secretaría particular y militar de S. E. el jefe del Estado se ha recibido el siguiente cablegrama: "Buenos Aires. Excelentísimo señor Francisco Franco, Jefe del Gobierno español. Madrid. —

Contestando su cable de fecha 3 del corriente, ruego a V. E. haga llegar al noble pueblo español mi personal agradecimiento y el de toda la nación argentina por la forma cordial con que ha recibido el acuerdo concertado. Ante anuncio de manifestaciones celebratorias en toda España, especialmente las convocadas por estudiantes universitarios, deseo expresar emoción que siento al comprobar que jóvenes ambos países saben valorar nuestra actitud como símbolo de afectos perdurables que han de imprimir en la vida futura del mundo las esencias del espíritu inmortal que España forjó y que desde estas latitudes boreales conservamos con fraternal amor. Para vos, un

abrazo de soldado argentino, y para todos los españoles, mi corazón. — Juan Perón, presidente de la Nación argentina."

### SOLEMNE ACTO

BUENOS AIRES, 6. — La firma solemne del protocolo Franco-Perón se efectuará mañana en el salón blanco de la casa del Gobierno, con asistencia del general Perón, ministros argentinos, embajador de España y personalidades diplomáticas argentinas y españolas. — Efe.

### DESTACADAS OPINIONES

MADRID, 6. — El periódico "Madrid" publica opiniones de varias personalidades de relieve en las finanzas españolas acerca de la importancia del protocolo Franco-Perón.

Don Manuel Arburua, director general del Banco Exterior de España, se ha expresado así: "El nuevo convenio comercial de pagos que amplía el de 30 de octubre de 1946 hasta la cifra de 1.750 millones de pesetas, marca una fecha histórica en nuestras relaciones con la Argentina. Material y espiritualmente es una prueba y una aportación de extraordinaria importancia."

te principalísima del Occidente europeo, y que sin nuestro concurso, ni económica ni estratégicamente existe aquí. En la Junta de Minas del Rif, celebrada hoy, he podido decir con cuánto gusto llevamos las negociaciones para suministrar mineral a la República Argentina, en cantidad importante y por plazo largo, buscando así la manera de hallar una pequeña contrapartida a las grandes importaciones que, por el tratado concertado, tendrán para cubrir los déficits de la producción agrícola española, mientras se desarrolla de los regadíos y de la producción de abonos y maquinaria no lo nivelan."

Don Miguel de Igariz, presidente accidental del Banco Mercantil e Industria, ha manifestado: "Consideramos muy beneficioso para España y el protocolo Franco-Perón. Asegura a nuestro país, durante cinco años, las importaciones de productos argentinos que normalmente nos son necesarios, sin requerir el empleo de divisas." (Cifra.)

taca el del diario "Crítica", que, entre otras cosas, dice: "País a Argentina, España es la presencia máxima de nuestro propio espíritu en Europa y lo que en el viejo continente está más cercano a nuestro corazón; y en el orden afectivo, que es el impulso motor más grande de todas las relaciones humanas, España y los españoles son lo que cuenta para la Argentina." — Efe.

### ENTUSIASMO EN ESPAÑA

Recibimos noticias de toda España confirmando el entusiasmo extraordinario que ha despertado en todas las poblaciones la firma del protocolo. Tanto en Ciudad Real como en Zaragoza, Zamora, Valencia y otras capitales se celebraron ayer imponentes manifestaciones de adhesión al Caudillo y gratitud a la Argentina. Los gritos de Franco, Perón y los vivas a España y a la Argentina atronaron las ciudades. En Valencia y Ciudad Real, en las sesiones cinematográficas del día fueron pasados noticiosos en los que se reflejaban diversas facetas de las actividades de los dos caudillos. El público, puesto en pie, los vitó con frenesí.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 6. — El diario "Democracia", en su información sobre el protocolo Franco-Perón, se hace eco de un rumor según el cual el nuevo acuerdo hispano-argentino podría constituir la base de un convenio más amplio, de carácter político, que tendría por finalidad asegurar la neutralidad de los países hispanos en caso de un conflicto entre los Estados Unidos y Rusia.

Entre los editoriales de la Prensa de Buenos Aires des-

## ALBI E. OCONSKY



Aquí vemos a Oconsky, el polaco-americano que logró la aprobación por la Cámara de Representantes de la enmienda de inclusión de España en el plan Marshall. La Cámara, reflejo del pueblo yanqui, dijo que sí, aunque después alguien se encargó de derribar lo que había sido aprobado por ese pueblo norteamericano al que, dicho sea de paso, nada habíamos pedido. Oconsky, en la "foto", señala la posición de España, en el mapa. — (Foto ORTIZ).

## NOVAMENTE SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL DE LA ROTA EN ESPAÑA

### En un solemne acto celebrado ayer prestaron juramento los miembros del mismo

MADRID, 6. — Esta mañana, en el Pabellón de la Nunciatura, se celebró la constitución del Tribunal de la Rota, que ha sido nombrado en España por breve preo del 7 de abril de 1947. Este Tribunal, que desde muy antiguo existía en España, fue suprimido por el Papa Pío XI, en el año 1621, en vista de las arbitrariedades y atropellos con que se rodeaban, en tiempos de la República, los acuerdos vigentes entre España y la Santa Sede. Restablecido en España el sentido católico del poder público, como corresponde a los sentimientos de todo el pueblo, el actual Pontífice tomó en consideración las reiteradas peticiones que le hicieron los señores de la Rota, y el Gobierno del Sr. Franco, para que se constituyera nuevamente el Tribunal.

El acto de esta mañana asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Sr. Marín Artajo, y de Justicia, señor Fernández Cues-

ta; obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay; obispo auxiliar, doctor Morcillo; arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero; presidentes del Consejo de Estado y de Justicia Militar; inspector de Embajadas; presidente del Tribunal Supremo; subsecretario de Justicia; fiscal del Supremo, Sr. Maiza; director de Asuntos Eclesiásticos; director de la Escuela Diplomática; los señores Yanguas Messias y Serrano Suárez, y otras personalidades.

En primer lugar hubo una misa de Espíritu Santo, después de la cual, el nuncio de Su Santidad, monseñor Ciochani, tomó juramento a los miembros del Tribunal, haciéndolo el primero el célebre y primer auditor, doctor don Santiago Monreal, y después los señores don Díaz Valderrama, Migueláez, Moreno Zapater, Hierbenio José Prieto, Hildeonso Prieto y el fiscal señor Pérez de Heredia y el defensor del vínculo, don León del Amo. Todos estos

miembros del Tribunal son prelados de Su Santidad, en virtud de nombramiento. Después de la ceremonia del juramento, el Sr. Monreal, decano del Tribunal, pronunció un discurso en el que explicó detalladamente los privilegios y significado de este protocolo, las normas que ha de observar el Tribunal en España, así como la constitución y reglamentación del mismo.

### HISTORIAL DEL TRIBUNAL

Desde tiempo muy antiguo, el nuncio apostólico en España ejercía una jurisdicción muchísimo más amplia que las correspondientes a los nuncios en otros países; pero esta autoridad, por lo que se refiere a los asuntos judiciales, se ejercía en forma que dio lugar a quejas, las cuales se recogieron especialmente en un famoso memorial del obispo de Córdoba, Plimontel, y de E. Juan Chumaceiro, embajador de España en Roma. En dicho memorial se contenía la queja de que los enviados desde Roma no entendían el castellano ni conocían nuestras costumbres; la tramitación de cualquier asunto duraba años y años; como consecuencia de esto, los pleitos consumían la hacienda de los pleitantes, etc.

Después de largas discusiones sobre estos puntos, España solicitó que se creara un tribunal debidamente reglamentado y fijándose bien sus atribuciones y reglas de funcionamiento, acordando a ello, ante la insistencia del rey Carlos II, el Papa Clemente XIV, que promulgó el 26 de marzo de 1771 un breve "administrandae iustitiae zelus", en el Tribunal de la Rota de la Nunciatura en España.

Desde entonces ha venido funcionando este Tribunal sin interrupción, aunque con algunas modificaciones posteriores, relativas a puntos secundarios. Por virtud de este privilegio, el Tribunal de la Rota tenía la facultad de juzgar en primera, segunda y tercera instancia, siendo de hecho supremo el tribunal de la Roma romana, que es su equivalente por lo que se refiere a todos los demás países.

No en casos criminales contra clérigos, sino especialmente en asuntos matrimoniales cuando se trata de separarse y divorcio en los casos que admite el derecho canónico, los asuntos pasaban de los tribunales eclesiásticos ordinarios de las diócesis al Tribunal de la Rota y en él concluían. La organización de este Tribunal era curiosa y original, porque de las sentencias dadas por turno formado por tres jueces del mismo se apelaba a otro jurado formado por otros tres. Fueron tantos los atropellos en tiempo de la República, que el Papa Pío XI decidió anular este privilegio tan extraordinario en 1931. (Cifra).

Después de la ceremonia del juramento, el Sr. Monreal, decano del Tribunal, pronunció un discurso en el que explicó detalladamente los privilegios y significado de este protocolo, las normas que ha de observar el Tribunal en España, así como la constitución y reglamentación del mismo.

Después de largas discusiones sobre estos puntos, España solicitó que se creara un tribunal debidamente reglamentado y fijándose bien sus atribuciones y reglas de funcionamiento, acordando a ello, ante la insistencia del rey Carlos II, el Papa Clemente XIV, que promulgó el 26 de marzo de 1771 un breve "administrandae iustitiae zelus", en el Tribunal de la Rota de la Nunciatura en España.

Desde entonces ha venido funcionando este Tribunal sin interrupción, aunque con algunas modificaciones posteriores, relativas a puntos secundarios. Por virtud de este privilegio, el Tribunal de la Rota tenía la facultad de juzgar en primera, segunda y tercera instancia, siendo de hecho supremo el tribunal de la Roma romana, que es su equivalente por lo que se refiere a todos los demás países.

No en casos criminales contra clérigos, sino especialmente en asuntos matrimoniales cuando se trata de separarse y divorcio en los casos que admite el derecho canónico, los asuntos pasaban de los tribunales eclesiásticos ordinarios de las diócesis al Tribunal de la Rota y en él concluían. La organización de este Tribunal era curiosa y original, porque de las sentencias dadas por turno formado por tres jueces del mismo se apelaba a otro jurado formado por otros tres. Fueron tantos los atropellos en tiempo de la República, que el Papa Pío XI decidió anular este privilegio tan extraordinario en 1931. (Cifra).

Después de la ceremonia del juramento, el Sr. Monreal, decano del Tribunal, pronunció un discurso en el que explicó detalladamente los privilegios y significado de este protocolo, las normas que ha de observar el Tribunal en España, así como la constitución y reglamentación del mismo.

Después de largas discusiones sobre estos puntos, España solicitó que se creara un tribunal debidamente reglamentado y fijándose bien sus atribuciones y reglas de funcionamiento, acordando a ello, ante la insistencia del rey Carlos II, el Papa Clemente XIV, que promulgó el 26 de marzo de 1771 un breve "administrandae iustitiae zelus", en el Tribunal de la Rota de la Nunciatura en España.

Desde entonces ha venido funcionando este Tribunal sin interrupción, aunque con algunas modificaciones posteriores, relativas a puntos secundarios. Por virtud de este privilegio, el Tribunal de la Rota tenía la facultad de juzgar en primera, segunda y tercera instancia, siendo de hecho supremo el tribunal de la Roma romana, que es su equivalente por lo que se refiere a todos los demás países.

## El gobernador civil visita varios pueblos de la provincia

### Va a ser instalada una Escuela de Mandos de la S. F. en el palacio de Peñaranda de Duero

En la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valdearroy, se trasladó a Aranda de Duero, despatchando con el Ayuntamiento de aquella localidad.

Fue recibido por la Corporación municipal, entreteniéndose en el despacho del alcalde con las autoridades y jerarcas de la localidad, resolviendo diversos problemas que afectan a la Ribera.

Visitó Peñaranda de Duero acompañado de la delegada de la Sección Femenina de Burgos, del arquitecto de la Junta Técnica de la Obra Social, señor Sendin, y del

alcalde de Aranda, recorriendo el palacio de Peñaranda y examinando el estado del edificio, que el Ministerio de Educación Nacional recientemente le ha cedido a la Sección Femenina y en el que se tiene el proyecto de instalar una Escuela de Mandos, previa reparación.

Al pasar por el pueblo de Quemada visitó, con el arquitecto de la Junta Técnica, las obras de las escuelas que en aquella localidad han comenzado a edificarse bajo el patrocinio de la Obra Social del Movimiento.

A las once de la noche regresó a la capital.

## HA SIDO FIRMADO EL BORRADOR DEL PACTO RUSO - FINES

### Parece que disminuye la gravedad de la situación en Berlín

HELSINKI, 6. — La delegación finlandesa que se encuentra en Moscú ha firmado el borrador de un tratado militar de asistencia y amistad con la Unión Soviética. (Efe.)

### CONDICIONES DEL TRATADO

HELSINKI, 6. — La parte militar del tratado firmado entre Finlandia y Rusia consta de ocho artículos. Todo el pacto está redactado de acuerdo con instrucciones dadas por el Gobierno a la delegación finesa. Las tropas finlandesas serán utilizadas únicamente para la defensa de los territorios y aguas de Finlandia, Rusia y Polonia, también se dice en el tratado, decidirán por medio de negociaciones expresas cuando existe la amenaza de agresión por parte de potencias extranjeras, y si hay necesidad de empleo de tropas rusas para tomar parte en la defensa de Finlandia. Los demás artículos están de acuerdo con la opinión de la inmensa mayoría del Parlamento finlandés. (Efe.)

### FRANCIA RESPONDE A RUSIA

PARIS, 6. — El Ministerio de Asuntos Exteriores francés, al contestar a una nota soviética en la que se protestaba por la reunión de las tres potencias occidentales de Londres, dice que se celebró debido a la decisión del Consejo de Control alemán. (Efe.)

### LOS AVIONES YANQUIS NO IRAN ESCOLTADOS

BERLÍN, 6. — El Gobierno militar norteamericano en Alemania anuncia que los aviones de su nacionalidad que se dirijan a Berlín a través de la zona de ocupación soviética en Alemania, no irán escoltados por cazas. (Efe.)

### LOS RUSOS NO ENTREGAN LOS CADAVERES INGLESES

BERLÍN, 6. — El mariscal Sokilovsky envió una escolta de soldados rusos al puente que se halla a la entrada de Potsdam para que acompañara al general Robertson hasta la residencia del referido mariscal. Mientras tanto, los soldados soviéticos continuaban rechazando la petición británica para hacerse cargo de los cadáveres de los ingleses muertos en la catástrofe aérea. Los cuerpos de los británicos yacen allí en tierra y los

soldados rusos han acordado el lugar. — Efe.

### MONTGOMERY, EN BERLÍN

BERLÍN, 6. — Ha llegado a esta capital, por vía aérea, el mariscal lord Montgomery, jefe del Estado Mayor imperial británico. Coincide su llegada con la tensión existente a consecuencia del choque entre el caza ruso y el avión británico de pasajeros. Una comisión británica y otra rusa han comenzado a investigar las causas del accidente. — Efe.

### DETALLES DEL ATAQUE

JERUSALEN, 6. — En el asalto al campo de evacuación inglés Pardess Hanna, la banda que irrumpió en el mismo fue de seis militares británicos que se preparaban para salir con destino a Inglaterra, entre ellos el comandante del 12 Regimiento Real de Antitankers.

Los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

### ATAQUE JUDIO A UN CAMIÓN BRITÁNICO

JERUSALEN, 6. — Un convoy de tres coches ha cruzado a toda velocidad por un campo del Ejército británico disparando desde los mismos y matando a siete soldados y al jefe del campo.

Este incidente se ha producido en el campo de Pardess Hanna, situado a ocho kilómetros de la costa de Palestina y 35 al sur de Haifa. (Efe.)

## DE GASPERI TEME UN GOLPE MARXISTA PREELECTORAL

### Maniobras de la flota yanqui en el Mediterráneo

ROMA, 6. — (Urgente). — De Gasperi ha convocado urgentemente al Gobierno italiano para aprobar las medidas de seguridad contra un posible golpe comunista antes de las elecciones generales que se celebrarán el domingo día 18 de este mes. (Efe.)

### LA HUELGA ITALIANA, APLAZADA

ROMA, 6. — La Confederación del Trabajo italiana, dominada por los comunistas, ha anulado el plan de huelga general de 24 horas para el jueves, que debería celebrarse en señal de protesta por la muerte de varios comunistas en Sicilia. (Efe.)

### TRIESTE AGRADECE LA PROPUESTA YANQUI

TRIESTE, 6. — Unas cien mil personas han aprovechado hoy el desfile militar norteamericano para expresar su simpatía con grandes vitores. (Efe.)

### MANIOBRAS DE LA FLOTA YANQUI

ATENAS, 6. — La flota norteamericana del Mediterráneo ha iniciado maniobras de una semana de duración a lo largo de la costa suroccidental de Grecia, según anuncia la Embajada de Estados Unidos.

### LA POLICIA EGIPCIA VUELVE AL "TRABAJO"

ALEJANDRIA, 6. — Los oficiales de la Policía que se encontraban en huelga han acordado volver a sus puestos, y en una declaración facilitada a la Prensa declaran que terminan la huelga como "deber patriótico" para socorrer los desórdenes que ayer causaron 32 muertos. Se han producido nuevos disturbios en esta ciudad en la mañana de hoy.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

los hicieron prisioneros por lo que se refiere a la cuestión de los bienes alemanes en Austria. — Efe.

## CREDITO EXTRAORDINARIO PARA LA RECONSTRUCCION DE CADIZ

### Proyecto de Ley sobre concesión de veinte millones

MADRID, 6. — El ministro de Hacienda, don José Ibáñez Martín, ha presentado al Congreso un proyecto de Ley sobre concesión de veinte millones de pesetas a la Junta de Regeneración de Cádiz para el estudio y ejecución de obras de reconstrucción de la zona afectada por la destrucción de la zona adoptada por el Consejo de Estado, y la subvención de diecisiete millones de pesetas para el Ayuntamiento de Cádiz de tres millones, que serán repartidos por quintas partes, en las siguientes sucesivas, a partir de la vigencia económica actual.

### REUNION DE LAS CORTES

MADRID, 6. — El presidente de las Cortes Españolas, Sr. Bilbao, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que a fines de mes se celebrará una reunión plenaria. (Cifra).

### Taylor entrega a S. S. un mensaje de Truman

MADRID, 6. — El presidente de las Cortes Españolas, Sr. Bilbao, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que a fines de mes se celebrará una reunión plenaria. (Cifra).

### CIUDAD DEL VATICANO, 6.

A las siete y media de la tarde, Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió en audiencia privada a S. E. el embajador Myron Taylor, representante personal del presidente de los Estados Unidos de América. La audiencia duró cuarenta minutos. El embajador entregó al Santo Padre un mensaje del presidente Truman. Una vez terminada la audiencia, el embajador visitó a las altas jerarquías de la Secretaría de Estado. — Efe.

### REUNION DEL PATRONATO DEL CENTENARIO DE BURGOS

MADRID, 6. — El ministro de Educación, Sr. Marín Artajo, ha presidido una reunión del Patronato del Centenario de Burgos, en la que se han discutido los planes para la celebración de este aniversario.

El ministro de Educación, Sr. Marín Artajo, ha presidido una reunión del Patronato del Centenario de Burgos, en la que se han discutido los planes para la celebración de este aniversario.

## UN PISO "REBAJADO"

### Por OCIO



INQUILINO. — Y... ¿Dice usted, señora, que el casero me ha bajado el cuarto ya? — PORTERA. — Todos. Tiene usted los muebles en el patio.



Miércoles, 7 de abril de 1949

# DEPORTES

## BALONCESTO

### EL EQUIPO DE INTENDENCIA, VENCEDOR EN LA "COPA GENERAL YAGÜE"

La Deportiva Militar y Club Ciclista ganaron el domingo

En la Ciudad Deportiva se jugó el partido de baloncesto correspondiente a la "Copa General Yagüe", torneo organizado por la Junta Regional de Educación Física y Deportes.

Como se esperaba, el partido Intendencia y Sanidad Militar tuvo mucho público al campo, con el fin de presenciar a dos equipos que habían dejado en las "canchas" una impresión inborrable. Intendencia, con más jugadores hechos en su cuadro, se impuso desde el comienzo del encuentro.

El equipo Vecino, que durante los cuarenta minutos se convirtió en la sombra constante de su principal rival, Inera, el cual no pudo desarrollar su vistoso juego, que tan popular le ha hecho entre nuestros aficionados.

Sanidad es un buen conjunto, pero no pudo contrarrestar la táctica de marcaje llevada a cabo con gran interés que tenían en ganar.

El resultado del partido fue: Intendencia, 15; Sanidad, 6.

Una vez terminado el partido, y entre los aplausos del público, b-

que tuvo su mejor momento en Falo.

ENCUENTRO ENTRE LAS SECCIONES FEMENINAS DE BURGOS Y GUADALAJARA

El próximo domingo volveremos a disfrutar de otra memorable jornada de baloncesto. En el velódromo se celebrarán dos encuentros de suma importancia, ya que primero habrá un partido eliminatorio, correspondiente al campeonato nacional de la Sección Femenina, entre los equipos de Guadalajara y Burgos, jugando a continuación el interesante partido de "Trofeo Arlanza", Deportiva Militar-Club Ciclista Burgaleses, actualmente igualados a puntos en este torneo.

En días sucesivos daremos detalles de esta jornada baloncestística, que ha de ser bien acogida por los numerosos aficionados.

CAMPEONATO LOCAL DE "EDUCACION Y DESARROLLO"

Esta competición dará comienzo el domingo, 18, del corriente mes de abril, en la Ciudad Deportiva, admitiéndose las inscripciones hasta el día 11, en las oficinas de la Obra Sindical "Educación y Desarrollo", plaza de Castilla, 1, tercero.

Por ser este torneo única y exclusivamente para equipos de grupos de empresa, no se permitirá la inscripción de jugadores que no presen sus servicios dentro de la misma empresa.

CLASIFICACION GENERAL J.G.P.F.G.P.

Intendencia	10 9 1 258 75 19
Infantería	10 8 2 181 99 18
Sanidad	10 6 4 226 124 16
Artillería	10 3 7 134 153 13
Automóviles	10 2 8 85 230 12
Caballería	10 2 8 70 189 12

"TROFEO ARLANZA"

El domingo se reanudarán los partidos del "Trofeo Arlanza". En el Liceo Castilla se enfrentaron los conjuntos del Colegio y de la D. Militar; el primero jugó sin su capitán, Carrasco, por lo que su equipo no dio el resultado apetecido, ya que con un resultado ha quedado para los colores ciclistas en la primera parte del encuentro (13-9), no supieron jugar el segundo tiempo con la táctica adecuada para conseguir el triunfo, que se le llevaron sus contrarios, con el resultado de 27-17.

El otro encuentro fue disputado entre los "ciclistas" y "arlanzistas". Desde el primer momento se vio superioridad del club sobre sus contrarios, los cuales, sin llegar a entregarse, hicieron un partido sin ese coraje característico con el que han logrado ese tercer puesto en los campeonatos nacionales.

Ganó el Club Ciclista por 25-16.

Catálogo: No niegues tu limosna a los que luchan contra el paganismo.

## Teatro AVENIDA

SABADO, 10, a las 11 noche

### FIESTA DEL AIRE

Con finalistas de ARTE HACIA LA FAMA, de Valladolid; concursantes de FIESTA EN EL AIRE, de Madrid, y artistas seleccionados de Burgos.

AL MICROFONO: J. M. MARTIN LIEBANA

Espectáculo nuevo y selecto. Localidades a la venta, desde mañana.

AFICIONADOS LOCALES: Presentarse de 7 a 9 en este Teatro.

## Victoria de un español EN BOXEO

CHERBURGO, 6. — El boxeador español José Palacios, después de un punto combaté, ha vencido por puntos al campeón de Francia, Emile Camenon.

## LO QUE PUEDE PASAR EN LA ULTIMA JORNADA

Llegamos a a última jornada de este XVII campeonato de Liga sin que hasta después de la jornada ésta quede acoradado el es e campeonato y quienes los equipos que descienden.

E triunfo cohs guido e domingo en Valencia por e. Barcelona da todas as posibilidades a os catalanes, que e do-

que fuere e resultado de los otros encuentros.

Segundo. Si empatá, empatá Madrid y gana e Gijón. Trip e empate que se resue ve como en e caso de Madrid.

Tercero. Si se produjera trip e empate, por perder, empatá Gijón y gana Rea Sociedad, se daría favorecido por coeficiente. Este es: 11 : 6 para e Sabadell, 7 : 11 para el Gijón y 9 : 10 para la Rea Sociedad.

Primerio. Ganando, si pierden Sabadell y Rea Madrid.

Segundo. Si gana Sabadell y empatá a puntos con e Madrid.

Tercero. Si se produjera triple empate a puntos con a Rea Sociedad y e Madrid, como hemos visto a estudiar e caso de éste.

Gijón.—Desciende: Primerio. Si pierde, sea cual fuere los otros resultados.

Segundo. Si se produce un empate a puntos con e Sabadell.

Tercero. Si se produce un triple empate Gijón-Sabadell-Rea Sociedad.

Cuarto. Si se produce un empatá e empate, ya hemos visto anteriormente cómo se resue vería.

Sabadell.—Desciende: Si pierde, pierde e Madrid y gana Rea Sociedad y e Gijón. Si se produce un triple empate, ya hemos visto anteriormente cómo se resue vería.

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO...

ESTRENO en ESPAÑA de Los verdes años Una película Metro Goldwyn Mayer

PROXIMO JUEVES DE MODA en la SALA preferida

ningo, en su terreno de Las Cortes, tendrán que ventilar un duro partido con sus eternos rivales de Atlético de Bilbao. E Barcelona se procura campeon si gana o si empatá, o

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO...

ESTRENO en ESPAÑA de Los verdes años Una película Metro Goldwyn Mayer

PROXIMO JUEVES DE MODA en la SALA preferida

si pierde y obtiene este mismo resultado e Valencia. Estos, que durante 17 jornadas han venido ocupando e primer puesto de a clasificación, lo perdieron en esta XXV jornada e a os futuros campeonías. Aun e queda a Valencia a posibilidad de que pierda e Barcelona en Las Cortes y ganarán ellos en Vigo.

Cuatro equipos se debaten por quedar e domingo clasificados fuera de os 13 y 14 lugares. Estos son: e R. Madrid y Sabadell, con 19 puntos; Gijón, con 18, y Rea Sociedad, con 17. Estos últimos son os más apurados y, por consiguiente, los que cuentan con menos posibilidades de mantenerse. Veamos as cosas que pueden pasar e domingo próximo:

Rea Madrid.—No desciende: Primerio. Si gana, sea cual fuere e resultado de os otros partidos que a é e afectan.

Segundo. Si empatá, empatá e Sabadell y gana e Gijón. Triple empate a 20 puntos.

Coefficiente: Madrid, 5 : 4; Sabadell, 8 : 6, y Gijón, 4 : 7.

Tercero. Si pierden Sabadell y Madrid, empatá Gijón y gana Rea Sociedad, se produciría un empatá e empate a 19 puntos.

Coefficiente: Rea Madrid, 9 : 5; Sabadell, 12 : 11; Gijón, 10 : 11, y Rea Sociedad, 10 : 14. Descenderían por peor coeficiente Gijón y Rea Sociedad.

Rea Madrid.—Desciende: Primerio. Si pierde, gana Gijón y Sabadell, o empatá el Gijón, pues con éstos sabe por juzgado en su coeficiente particular.

Segundo. Si empatá, gana Sabadell y Gijón, e empate a puntos con éstos últimos se resue vería como anteriormente.

Tercero. Si pierde, gana Sabadell, empatá Gijón y gana Rea Sociedad. Triple empate a puntos para estos últimos, con coeficiente favorable para e Gijón.

Coefficiente: Gijón, 9 : 4; Sabadell, 4 : 4, y Rea Sociedad, 4 : 5.

Sabadell.—No desciende: Primerio.—Si gana, sea el

Nuestra riqueza avícola habrá aumentado el día que sea conocido en toda España el

GALLIOL

Palabras de un avicultor castellano. Premiado en varias Exposiciones.

Venta en Farmacias y Droguerías.

## ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS

OFERTAS

INTERESANTE para la Barrida Militar y Burgos en general, leña clase inmejorable. Rápidamente cumplimentamos cualquier encargo. Vitoria, 96. Teléfono 29-98.

MUEBLES lapizados. Trabajos garantía. Tapicería Miguel. Calera, 31.

QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.061. Madrid.

VARIOS

FABRICA de tubos de cemento. Industrias Puente Careaga Santa Clara, 57. Burgos.

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO...

ESTRENO en ESPAÑA de Los verdes años Una película Metro Goldwyn Mayer

PROXIMO JUEVES DE MODA en la SALA preferida

Rea Sociedad, 6 : 8, y Sabadell, 5 : 10.

Gijón.—Se salva:

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO...

ESTRENO en ESPAÑA de Los verdes años Una película Metro Goldwyn Mayer

PROXIMO JUEVES DE MODA en la SALA preferida

empezar dentro de escasos días con una carrera dentro de la provincia.

cierta maestría por Intendencia. Sus jugadores cumplieron, y durante el encuentro demostraron el

¡Todos los públicos del mundo han aclamado a

¡QUE BELLO ES VIVIR! como la obra cumbre del cine mundial!

PLANOS DEPORTIVOS

## ¿QUE HAY DE NUEVO EN EL FUTBOL?

Se celebró el encuentro de fútbol España-Portugal, y si a todos nos dejó satisfechos, el triunfo, esto es, anular una victoria más a nuestros colores en esta clase de encuentros, a nadie o casi a

Para alguien tal vez pequeños de antídotos o de raneos en esto de la concepción del juego del fútbol. Ni mucho menos; la admitimos, la estimamos necesaria y la aplaudimos cuando es real-

mente eficaz. Ahora bien, firmes en nuestro criterio, estimamos que no es la táctica la que hace la clase y categoría del jugador, sino que es la clase de éste la que hace triunfar cualquier sistema.

Todos los días se viene hablando de los modernos métodos de hacer el fútbol, pero es que el juego de fútbol, como el de la pelota vasca u otros juegos deportivos, se puede modificar algo?

¿Es que ya no se juega 11 contra 11, impulsando una pelota para alojarse en la puerta contraria?

¿Se modificaron acaso las dimensiones del terreno de juego o el balón cambió de forma, peso y tamaño?

Entonces, ¿qué es lo moderno en el fútbol? Nosotros no encontramos más novedad que la de poner en las alineaciones tres defensores delante del portero y dos medios por delante de éstos.

Y en esto tampoco encontramos una novedad: lo es que no hemos visto, cuando las condiciones de un partido lo requieren, para conservar una victoria a un empate, cojear un jugador de una línea adelantando de tercer defensa y reforzar todo el sistema defensivo?

¿Cuántas veces en el Valencia no estuvo en este plan el famoso Gorrizola?

Hoy se habla mucho de los interiores y medios volantes. ¿Es que hasta la fecha el futbol español ha producido algún interior más volante que Luis Regueiro?

¿Cuántas veces no le hemos visto subir y bajar en busca del balón para con aquel su clásico sprin en zig zag subirlo a la puerta contraria y, en última instancia, entregarlo al jugador que se encontraba mejor situado para que terminara la jugada que, cuántas veces no terminó en gol?

¿Es que no nos acordamos de aquella famosa delantera del Atlético de Bilbao, en la que Gurrutxaga usaba un tanto retrasado actuando en plan de interior volante?

¿Es que Larrazola, Padrón, Félix Pérez y demás buenos interiores que ha producido el futbol español no tenía la misión de su equipo y hacían el futbol que hoy quisieramos ver hacer a esos interiores volantes?

¿Es que el Samitier—medio ala—Clairren, José María Peña y demás buenos medios no ac-

túan en plan volante para alimentar de nuevo a sus delanteros?

¿Es que no hemos visto a Jacinto Quincoces actuar con plan de defensa central para neutralizar y anular al delantero centro?

¿Es que no nos acordamos que cuando Quincoces actuaba en este plan Gurruchaga se retrasaba para marcar al exterior?

¿Es que Rubio, Errázquin y Lángara no poseían una movilidad maravillosa, que les hacía desmarcarse y desmarcar a sus compañeros de línea?

¿Es que aquel Barcelona de los Walter, Más, Guzmán, Gorbun, Samitier y Arceña, o el Madrid de los Rubio, Regueiro, Hilario y el Sevilla de los Spencer, Ocaña, Brand, Hernández y León, o el Atlético de Bilbao de los Gorostiza, Clairren, Muguérra, Ghirri y Lafuente jugaban al fútbol, así por las buenas, sin táctica ninguna?

¿Es que en los tiempos actuales ha producido nuestro futbol algún jugador más técnico que René-Petit?

Seguimos, pues, sin ver la novedad por ninguna parte. Lo que entonces sucedía era que la clase del jugador hacía se desarrollara tal o cual sistema con el mínimo esfuerzo apreciable. Y cuando nuestro futbol vuela a producir el jugador de clase, como ésta estará por encima de las tácticas, no nos daremos cuenta de que éstas existen.

...la próxima novillada burgalesa se celebrará el día 6 de mayo, con seis bureles y la actuación de dos afamados novilleros, más la repetición de "Cañitas".

...que podría ocurrir también que actuara una famosa rejoneadora.

...que lo que sea sonará.

...que para eso, ayer, martes, marchó a Madrid nuestro empresario, señor Liadó.

...que don Gregorio también ha ido para ir preparando los carteles de la feria y de la corrida de la Prensa.

...que para los primeros cuenta ya, apalabrado y sólo a punto de discernir, con seis vacadas.

...que todas, menos una, son andaluzas.

...que éstas son: Carlos Núñez, Villamazo, Sallido, doña Carmen de Federico, conde de la Corte y Pérez Tabernero.

...que de esas seis tienen que quedar reducidas a dos.

...que en la próxima semana "hablaremos" más claro.

...que el festejo de la Prensa hay proyectos para convertirlo en una corrida de toros.

...que los chicos de la Asociación y el señor Liadó harán lo indecible porque así acontezca.

...que posiblemente al final

luchan en plan volante para alimentar de nuevo a sus delanteros?

¿Es que no hemos visto a Jacinto Quincoces actuar con plan de defensa central para neutralizar y anular al delantero centro?

¿Es que no nos acordamos que cuando Quincoces actuaba en este plan Gurruchaga se retrasaba para marcar al exterior?

¿Es que Rubio, Errázquin y Lángara no poseían una movilidad maravillosa, que les hacía desmarcarse y desmarcar a sus compañeros de línea?

¿Es que aquel Barcelona de los Walter, Más, Guzmán, Gorbun, Samitier y Arceña, o el Madrid de los Rubio, Regueiro, Hilario y el Sevilla de los Spencer, Ocaña, Brand, Hernández y León, o el Atlético de Bilbao de los Gorostiza, Clairren, Muguérra, Ghirri y Lafuente jugaban al fútbol, así por las buenas, sin táctica ninguna?

¿Es que en los tiempos actuales ha producido nuestro futbol algún jugador más técnico que René-Petit?

Seguimos, pues, sin ver la novedad por ninguna parte. Lo que entonces sucedía era que la clase del jugador hacía se desarrollara tal o cual sistema con el mínimo esfuerzo apreciable. Y cuando nuestro futbol vuela a producir el jugador de clase, como ésta estará por encima de las tácticas, no nos daremos cuenta de que éstas existen.

...la próxima novillada burgalesa se celebrará el día 6 de mayo, con seis bureles y la actuación de dos afamados novilleros, más la repetición de "Cañitas".

...que podría ocurrir también que actuara una famosa rejoneadora.

...que lo que sea sonará.

...que para eso, ayer, martes, marchó a Madrid nuestro empresario, señor Liadó.

...que don Gregorio también ha ido para ir preparando los carteles de la feria y de la corrida de la Prensa.

...que para los primeros cuenta ya, apalabrado y sólo a punto de discernir, con seis vacadas.

...que todas, menos una, son andaluzas.

...que éstas son: Carlos Núñez, Villamazo, Sallido, doña Carmen de Federico, conde de la Corte y Pérez Tabernero.

...que de esas seis tienen que quedar reducidas a dos.

...que en la próxima semana "hablaremos" más claro.

...que el festejo de la Prensa hay proyectos para convertirlo en una corrida de toros.

...que los chicos de la Asociación y el señor Liadó harán lo indecible porque así acontezca.

...que posiblemente al final

de la próxima semana seremos más explícitos.

J. C.

EL DOMINGO ANTERIOR EN AMERICA

LIMA. — El domingo terminó la temporada, en medio de una bronca fenomenal por los cambios introducidos en el ganado que se anunciaba, ya que por ser rechazados algunos de la vacada mejicana indicada en el cartel fueron sustituidos por animales de procedencia indógena. Antonio Velázquez y Gregorio García mostráronse breves en su cometido y "Parrita" muy torero y valiente, pero el público, disgustado por lo ocurrido, no le hizo caso.

MEJICO. — Corrida organizada por el Gobierno. Fermín Rivera cortó dos orejas y el rabo al cuarto de la tarde. "El Callesero" se hizo aplaudir, y Briones estuvo decidido y valiente.

EN LISBOA

En Goleta, Manuel dos Santos y "El Choni" consiguieron un destacado éxito, dando la vuelta al ruedo en los bureles que lidiaron.

EL PLATO DE CADA DIA

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 4 del actual, en la plaza de toros de Cartagena, se ha impuesto al ganadero don Manuel González la multa de dos mil quinientas pesetas.

EL DOMINGO ANTERIOR EN AMERICA

LIMA. — El domingo terminó la temporada, en medio de una bronca fenomenal por los cambios introducidos en el ganado que se anunciaba, ya que por ser rechazados algunos de la vacada mejicana indicada en el cartel fueron sustituidos por animales de procedencia indógena. Antonio Velázquez y Gregorio García mostráronse breves en su cometido y "Parrita" muy torero y valiente, pero el público, disgustado por lo ocurrido, no le hizo caso.

MEJICO. — Corrida organizada por el Gobierno. Fermín Rivera cortó dos orejas y el rabo al cuarto de la tarde. "El Callesero" se hizo aplaudir, y Briones estuvo decidido y valiente.

EN LISBOA

En Goleta, Manuel dos Santos y "El Choni" consiguieron un destacado éxito, dando la vuelta al ruedo en los bureles que lidiaron.

EL PLATO DE CADA DIA

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 4 del actual, en la plaza de toros de Cartagena, se ha impuesto al ganadero don Manuel González la multa de dos mil quinientas pesetas.



## ESGRIMA

CAMPEONATO LOCAL

El pasado domingo, y en la sala de armas de la Sociedad Deportiva Militar, se celebró el campeonato local de tercera categoría, correspondiente a las armas de florete y espada. En el mismo han tomado parte noventa tiradores de la Sociedad antes mencionada y "Arlanza", del Frente de Juventudes.

La clasificación en espada es la siguiente:

Primero, Rafael Casado; segundo, Ramón Caballero; tercero, Marcial Padain; cuarto, Rafael Camarero; quinto, Florencio Ramírez.

Y en florete:

Primero, Rafael Casado; segundo, Ramón Caballero; tercero, Florencio Ramírez; cuarto, Rafael Camarero; quinto, Julián Caballero; sexto, Francisco Sebastián; séptimo, Basilio Abad, y octavo, Marcial Padain.

Hay que destacar en estos tiradores:

La clasificación en espada es la siguiente:

Primero, Rafael Casado; segundo, Ramón Caballero; tercero, Marcial Padain; cuarto, Rafael Camarero; quinto, Florencio Ramírez.

Y en florete:

Primero, Rafael Casado; segundo, Ramón Caballero; tercero, Florencio Ramírez; cuarto, Rafael Camarero; quinto, Julián Caballero; sexto, Francisco Sebastián; séptimo, Basilio Abad, y octavo, Marcial Padain.

Hay que destacar en estos tiradores:

Una buena fotografía y un doblaje perfecto complementan los aciertos de la cinta que nos ocupa y que, en resumidas cuentas, viene a llenar por completo el objetivo propuesto, cual es hacer pasar un rato divertido al público.

B.

## Cine Calatravas

"EL DIABLO VA AL COLEGIO"

Divertidísima película italiana de corte arrebatado perfectamente lograda, especialmente por el dinamismo con que ha sido llevada. Las situaciones cómicas que se plantean a través de su argumento son numerosas, valoradas aún más por el frescísimo humorismo personal que emplean los intérpretes y, sobre todo, la bellísima primera actriz.

Una buena fotografía y un doblaje perfecto complementan los aciertos de la cinta que nos ocupa y que, en resumidas cuentas, viene a llenar por completo el objetivo propuesto, cual es hacer pasar un rato divertido al público.

B.

## Sala de Fiestas

"NIDO DE ARTE"

La empresa de la Sala de Fiestas, teniendo en cuenta el éxito obtenido en la dos anteriores veintidós de "Nido de Arte", y con objeto de estimular a cuantos se sientan con aptitud artística, tiene en preparación un gran curso referido a las diversas modalidades.

La inscripción pueden verificarse, lo antes posible, dirigiéndose al director de la obra o al bar de la Sala de Fiestas.

(P.)

## La BOLSA ayer

MADRID, 6. — Acciones: Banco España, 393; Exteriores, 215; Hipotecario, 305; nuevas, 295; Central, sin dividendo, 343; Español de Crédito, 440; Herrero, 380; Hispano Americano, 375; Mercantil, sin dividendo, 394; Rural, 139; Electrica Madrileña, 200; Penosa, 155; H. Chorro, 325; H. Española, 365; Nansa, 343; Iruertero, ordinarias, 245; 4 por ciento, 230; Mengemor, sin dividendo, 202; Electrica Madrileña, 154; nuevas, 148; novisimas, 260; Telefónicas, preferentes, 148; ordinarias, 155; Duro Felguera, 322; nuevas, 310; Portuñera, 300; Campsa, 164; Nacional, ordinarias, 119; preferentes, 131; Insa, 150; Fenix, 1580; Hombres, sin dividendo, 325; Iruertero, 145; Portland, 290; Altos Hornos, 197; Auxiliar Iruertero, 200; nuevas, 195; preferentes, 303; Explosivos, 351; Asoe, 60; Resinera, 153; Suloae, 323; Leontes, 165; Electrica de Burgos, 150; Hidrotrito, 136; nuevas, 380; Ferasa, 140; Alodan, 99.

## BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 6. — Acciones: Banco Bilbao, 435; Vizcaya, a, 38750; ex cupón, 450; Viesco, 240; Hidroeléctrica Española, 360; Iruertero, ordinarias, 238; Id., 4 por ciento y novisimas, 222; Electrica Madrileña, 152; Portuñera, a, 300; Sierra Menor, ordinarias, 140; Id., preferentes, 89; Aznar, 2.600; Bilbao, 305; Altos Hornos, 190; Material Industrial, 210; Santa Bárbara, 143; Viesco, nuevas, 350; Covasa, 73; Amearera, 145; Papelera, 403; Sneland, 35250; Seguros La Pizar, 550; Id. La Conchita, 106. (O.P.)

## BANCO DE SANTANDER

Banca — Bo. 33 — Camb. Caja de Ahorros

Espolón, 16. — Burgos

(P.)



ARGENTINA, EN AUGE

Como a paso, sin arredarse ante los poderosos, la Argentina está saliendo hacia rutas de pleno señorío. No es sólo su floreciente economía; toda su actividad por una dignidad y una independencia de criterio que sirven hoy de modelo a otros países. Ella no se ha doblegado a las turbias manobras de un demócrata decadente, que quisiera poder dirigirse siempre a los pueblos hispanos en tono de consejo, cuando no de amenaza. Sin desparpados, pero con un riguroso sentido de su papel en la comunidad iberoamericana, la República del Plata protagoniza hoy la recuperación de un espíritu de estirpe que cancelaría sobradamente monetizadas creencias a caso muerto.

Atiende el Atlántico está viva — como aqueñe — la prosapia de los conquistadores. El mundo entero, en algún momento, ha unificado en su desvío y hasta en su estigmatización a España y a Argentina. Siempre es motivo de orgullo ver que nos distinguen con sus ataques los que vienen claudicando ante la continuada audacia ventajista de los soviets.

Ni argentinos ni españoles — nobleza obliga — rehuyen la lucha por su honor, aunque están muy lejos, como con injusticia notoria se les ha inculcado, de sentirse insolidarios; ellos, de los demócratas; nosotros, de los europeos. Lo que sucede es que ni argentinos ni españoles servimos para doctos personajes de comedia de guión. Y así ha logrado Argentina, por firmeza y varonía en las decisiones, contrar hoy la expectación esperanzada de Iberoamérica. En realidad, ha saltado Argentina, en los últimos cinco años, desde un puesto de subalternidad al de protagonista.

Y que merece hallarse en primer plano lo viene acreditando Argentina en todas las conferencias internacionales. Nada más gallardo que el gesto de brava proclamación de la justicia con que en la ONU, como en las conferencias panamericanas, ha señalado el pueblo argentino su presencia. La misma manera señora y autónoma con que sabe negociar con los mercaderes que ayer le señalaban condiciones y hoy han de aceptarlas, es esplendorosa muestra de una vitalidad arrolladora. Y lo que da especial carácter a este ímpetu caballeresco de Argentina, es su bien probada voluntad de ayuda a los demás pueblos, su sentida responsabilidad histórica, su fervor por la paz en la propia casa y en la ajena.

Perón es un estupendo ejemplo de gobernante, ocupado en las hermosas tareas de personificar, en todos los órdenes, a su pueblo, sin darsa a los demás.

Por todas estas razones, está perfectamente justificada la actitud que Argentina ha adoptado en las conversaciones de Bogotá, ante la insegura política de los Estados Unidos. Norte de cederle al coloso del Norte la hegemonía ni la posibilidad de intervenir, su pretexto de pacificación, en los asuntos internos de cualquiera de las Repúblicas iberoamericanas. Creo que ha nacido, con el auge "creciente de Argentina, un contrapeso al número predominio anglosajón en el Hemisferio Occidental. El fenómeno es de incalculables consecuencias para el futuro. Cabe, por lo pronto, pensar en una constelación astral que, en su día, nivelará plenamente el actual desequilibrio del mundo. Y Argentina es núcleo de ese sistema planetario en emergencia.

# PULSO DEL MUNDO

## CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

### BUENOS AIRES en Burgos LA OPULENCIA PORTEÑA SE EVIDENCIA EN CIFRAS

#### Un episodio espectacular en las calles de la ciudad del Plata

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal).  
Todos los meses se publican aquí — como en Madrid y en tantas otras capitales — estadísticas en que se dice lo que se come, referido a Buenos Aires, da miedo. Las cifras del mes pasado dicen que nos hemos comido cuarenta millones de kilos de carne vacuna, ovina y porcina, lo que equivale a medio kilo diario por persona, incluyendo todo el censo, hasta los niños de pecho, o sea que, en realidad, lo que cada porteño ha masticado en carne pasada por la parrilla anda alrededor del kilo por día. Claro es que, modificando el refrán, podríamos decir que "no sólo de carne vive el hombre", y por eso, en el mismo mes, Buenos Aires ha consumido once millones de kilos de frutas, cuatrocientas mil docenas de huevos, veintidós millones de litros de leche y 229.000 pollos, y gallinas.

Pará hacer la digestión, la gente ha colmado los lugares de esparcimiento, sobre todo los cines. A los 197 cinematógrafos que funcionan en la capital fueron, siempre dentro del mes, tres millones y medio de personas; a los 43 teatros, 440.000. ¡Qué enorme diferencial Mayor es la que va del jardín zoológico, con 140.000 visitantes, a los museos, que, todos juntos, sólo tuvieron 3.000.

De otras cifras no les quiero hablar para no marearles. Por ejemplo, del número de viajeros de trenes, tranvías y autobuses. Son cifras abrumadoras. El resumen más expresivo lo da un periódico en el título con que encabezaba esta información y que dice: "La opulencia porteña se evidencia en cifras".

La otra tarde ocurrió en el centro de la ciudad un suceso de esos que vemos en las películas americanas y decimos: "¡Qué tío, qué imaginación!" Y lo ocurrido fue esto:

Pasó un automóvil en dirección contraria — aquí, en cada calle, sólo se lleva una dirección — y a una velocidad de vértigo. El primer agente de servicio que lo topó, le mandó parar, pero el chófer gritó:

— Ahora no puedo. "Tome el número".

En aquel coche, lanzado como una flecha, que parecía el coche de los bomberos, iba la señora Hilda Costa de Yasky, que decía:

— "¡Pronto, pronto!" Vamos a llegar tarde...

En efecto, llegaron tarde por cosa de segundos. Cuando el

automóvil se detuvo a las puertas del sanatorio, se oyó el primer vagido. Salí, pues, del establecimiento el personal para atender a la señora al aire libre, en el coche. Nació un hermoso niño. El padre, un empleado de Correos llamado Reinaldo Yasky, decidió que la criatura, teniendo en cuenta las circunstancias en que había llegado a este mundo y la era que vivimos, se llamase Atómico.

Excuso decirles a ustedes la que se armó. El que más y el que menos se compadeció del

feliz que iba a tener que soportar toda la vida esa broma. — "¡No sea bárbaro!" "¡No haga usted eso!"

Al fin, entre todos, le convencieron en el sanatorio que el chico se llamara Reinaldo. A todo esto, el taxista volvió al encuentro del guardia para explicarle lo ocurrido.

Y así termina la historieta ocurrida en el corazón de Buenos Aires y que parece invención para animar una película de aventuras "made in Hollywood".

Félix CENTENO

### LISBOA en Burgos La derrota rusa en Berlín repercutirá en las ELECCIONES ITALIANAS

#### El mundo no puede continuar con esta tensión

LISBOA, 6. — (De nuestro corresponsal).  
La tensión soviético-occidental en Berlín ha aliviado en las últimas cuarenta y ocho horas, y en los círculos anglo-americanos no se oculta la satisfacción por ello producida, a la vez que su Prensa exhibe un cierto aire triunfal, adelantando un sentimiento íntimo de vencedores. De esta batalla sin tiros que en la pasada semana se desarrolló en Berlín, en efecto, Rusia parece haber salido vencedora por la firmeza americana a todo riesgo, habiendo costado sus bajas

en decepción al prestigio soviético en el mundo. Sin embargo, no cabe deducir de tal resultado que Rusia cambie su rumbo y actitud. Apenas tras este palo de ciegos sobre los occidentales lo que hizo fué un alto en el camino, para orientarse a fin de que el próximo palo sea más certero y contundente. La Prensa londinense de hoy, aunque destaca a grandes titulares en primera página las informaciones del brusco cambio de actitud soviética, en general no comenta. Sólo entre los más importantes periódicos, el "Daily Mail" dice que los rusos se doblegarán y que acaban de sufrir sucesivamente dos grandes reveses: el de Berlín y el de Trieste, prediciendo que estas pérdidas de prestigio "repercusión en las elecciones italianas". El "Daily Graphic" estima que Rusia ha tenido que convencerse de que los occidentales no abandonarían fácilmente Berlín, pero no por ello dejarán de tomar la ofensiva y atacar de nuevo donde encuentren terreno susceptible, pero retrocederán siempre donde tropiecen con energética resistencia. Finalmente, el "York Shire Post" escribe que Rusia cometió un grave error si creía que podía establecer en Berlín un Gobierno alemán, tanto que con plena impunidad y riéndose en las barbas. Dice que a pesar de las tentaciones que el Kremlin podría sentir, impulsado por su actual preponderancia militar obraría con prudencia dejando de explotar el nacionalismo alemán, valiéndose de él para extender su poderío. La realidad es que en la crisis de Berlín, Rusia no quiso extremar las cosas porque no está preparada aun para afrontar las consecuencias, sin importarle esta vez, como la experiencia prueba, si no haber salvado siquiera la cara. Pero a pesar de ello no hay razones para grandes regocijos ni actitudes tranquilas en el Occidente, porque el apaciguamiento de Berlín no es ni mucho menos la paz concreta y garantizada; es apenas una solución local y temporal. El roce o el encontronazo surgirán de nuevo a más o menos breve plazo en

cualequier otro punto de contacto de intereses. El súbito frenazo contemplado por el mundo entero, que ha servido, en cambio, para revelar algunas cosas importantes, entre ellas que Rusia no quiere aún el gran choque con los americanos porque no está potencialmente en condiciones de afrontar y el encuentro estaba pensado para ella de antemano despreciándose de todo esto que a pesar de las balandranadas de Molotov, pudiendo por esto tener la certidumbre plena de que la bomba atómica continúa siendo una exclusiva de los Estados Unidos y hasta logran la conquista de este arma, los rusos habrán de recorrer todavía un largo camino. Porque si Rusia tuviera ya bombas atómicas, Londres, Nueva York y todas las grandes ciudades europeas y americanas, estarían a estas horas serianamente asediadas.

Otra revelación que ha brotado de la marjeada de Berlín es que los países absorbidos "tras la cortina de hierro" no han sido aún dignificados por Moscú ni están sufriendo la opresión soviética, y burocráticos para / que Rusia pueda contar incondicionalmente con ellos en un momento grave. El no haber esperado la madurez de las anexiones territoriales fue un fatal error de Hitler que Rusia por su parte, procurará eludir. Porque en los errores de Hitler, como en mucha de su técnica expansiva, tiene los textos de aprendizaje Stalin.

En suma, el desencanto de Berlín no ha sido más que una tregua provisionaria en espera quizás de los resultados de las elecciones italianas, y el problema entre Rusia y los occidentales subsiste en su fondo tan arduo y decisivo como el primer día. Solamente tenemos que esperar a ver por qué punto geográfico surge de nuevo amenazadora, la tromba soviética. Pero si esta es una gran realidad, no lo es menos que el mundo no puede ni psicológica ni económicamente continuar bajo esa tensión sin fin.

Lorenzo GARZA

## ESTO DE HOY... EL GATO AMARILLO

"Las Palmas. — El buque inglés "Sandow's Castle", que ha pasado por este puerto, procedente de Durban, y con destino a Barcelona, conduce dos leones que desembarcará en la ciudad condal, para la Casa de Fieras de Madrid. — Cifra".  
La melancolía de la Casa de Fieras de Madrid es una melancolía inclinada a la risa. Hace mucho tiempo que perdí las esperanzas de volver a visitarla. Cada vez son más frecuentes los comentarios despectivos sobre la potencia animal de este parque zoológico, en el que los leones más fieros — según dicen sus optimistas visitantes — que un par de gallinas de carretera, de esas que se lo saben todo en relación con los coches, un lobo, algún zorro y

cosas por el estilo. Porque lo malo de esta Casa de Fieras es que a sus inquilinos, lo que cuentan, se les puede llamar cosas. Esto, sin duda, no sucederá en el desierto africano, donde para decir de un león que se aproxima, "abi viene esa cosa", debe hacer falta un respetable vado.

De todos modos, si hemos de hacer caso al rigor científico de los modernos exploradores, el león no es tan fiero como lo pintan, ni siquiera tan majestuoso. Algunos lo llaman el "gato amarillo", lo cual resulta francamente gracioso. Siempre me ha parecido — escribe A. Sten — que la palabra "majestático" no se adapta mal para aplicarla al león salvaje. Este animal, durante el día, muestra un aspecto de timidez e inseguridad que recuerda poco con la idea que tenemos de lo majestático. Por lo menos, lo que cabe esperar de la majestad es que vaya con la cabeza levantada, cosa que rara vez hace el león.

También es cierto que el concepto de lo majestático ha cambiado ligeramente. La actitud del rey Miguel de Rumanía, pongo por ejemplo, tampoco concuerda mucho con la majestad, y viáase lo uno por lo otro. Cuando he leído estas líneas de A. Selos, me ha dado rabia el pensar en que el león es el símbolo heráldico de España. Pero del dicho al hecho hay un trecho, y de la vida a la heráldica, otro muy grande.

Respecto, pues, a la leyenda fabulosa del león, y a otra cosa. Por ejemplo, a esos dos leones que vienen caminando de Madrid, como dos cadetes, y que a poco que se retresen van a llegar justamente por la fecha de los "Isidros". Puede jurarse sin miedo que la feliz llegada de esta real pareja causará una tremenda sensación entre los niños que juegan a los exploradores del Continente negro, y de seguro que el rugido enjaulado les proporcionará aquella sensación de vértigo, de riesgo y esperanza que hasta ahora, y por mucho esfuerzo que hiciesen, no podían cubrir las dos docenas de gallinas anémicas que figuran en nuestra triste colección madrileña.

Con estos dos leones, y con los del Congreso, tendrá Madrid cuatro, porque las matemáticas son siempre las matemáticas, y no hay ningún cazador africano que lo desmentira por mucho que investigate. Pero teniendo en cuenta el poco protagonismo de los actuales leones africanos, puede ir pensándose en un relevo.

Y los dos leones del Congreso se verán enjaulados. Mientras que los de la libre selección se verán a la puerta de las Cortes, parado taxista. Por lo cual tendremos un maravilloso símbolo de lo que son ciertas democracias de esas que tanto puján.

Rafael GARCIA SERRANO

### RIO JANEIRO En América se vive bien, pero... con mucho dinero

#### La abundancia de novedades técnicas invade todos los escaparates

RIO DE JANEIRO. — (Crónica de nuestro corresponsal).  
Uno de los grandes descubrimientos que se realizan al pisar tierra americana es la abundancia de novedades técnicas que exhiben todos los escaparates: aparatos, chimboos y flamantes cacharros primorosamente presentados, como la moderna industria produce como "ayuda" para todas las funciones humanas. Os ayudan a lavar, a fumar, a dormir, a perfumaros, a leer, a doblar las posturas, y a realizar una serie interminable de actos minúsculos para los que antaño no tenía el hombre más valimiento que el de sus propios manos.

Los comercios están alborotados de perfumes franceses, sedas italianas, tejidos de la mejor calidad de todas las procedencias, flores que recibieron los treinta y dos vientos de la brújula, frutas de todas las latitudes y tabacos de todos los puntos cardinales. Un descubrimiento parecido pudo hacerse en Lisboa, aunque en menor escala. También allí se oía de vez que la membrana aduana del país no es enteramente impermeable, ósmosis abundante semisaturada el interior con esencias foráneas. Esto, evidentemente, puede parecer un tanto a la libertad de mercados, y acaso lo sea. Pero uno piensa en las rosas, que tantas más espinas tienen cuanto más he llas son. Hay de todo, pero se recuerda que el ciudadano medio de estas ciudades está muy lejos de poder perfumar a su compañera con "Arpege", fumar diáfanamente uno o dos magníficos cigarros de los que exhiben los estancos y trasladar a su bolsillo algunas cajetillas de cigarrillos norteamericanos o ingleses. En medio de tan colosal abundancia, él se humedece el cable con la colonia indígena, fuma sus "brasileños", un "Danemann" a todo tirar, y viste las telas del interior; lo "otro", el testimonio de la libertad de mercados, temo que sólo estará al alcance de los poderosos.

Pero, entendámonos, esto no quiere decir que aquí se viva malamente. El nivel de vida americano es siempre más alto que el europeo. Organizada su sociedad para la libertad, no afectada todavía por guerras y destrucciones, vive un período evolutivo de extrema juventud, todos sus quebrantos son relativos.

Creo simplemente que la abundancia que se observa tiene la contrapartida de su carestía, observación igualmente apuntada en Lisboa. Esto demuestra solamente una cosa: la universalidad de la

crisis. No existe el "todo para todos" en ninguna parte. Si hay mucho, es para algunos. Si éstos su capacidad adquisitiva es mayor o menor, es otro cantar y depende de causas más difíciles de enumerar. El que se fuma cada día su cigarro indígena agradecido más el habano que a todas horas le llama burlesco desde el escaparate del estanco, tiene lo que se llama "un mercado libre con espinas". Algunos españoles que yo conozco estiman preferible no lastimarse los ojos con lo que no se puede adquirir. Personalmente me figura que esa abundancia es siempre buena, aunque no forme parte de ella, porque acaso mataría el cielo por volar, como muchos podemos oír. Todos los pueblos batallan con las mismas dificultades, a este lado del Atlántico y al otro. Unos Gobiernos pueden extraer de su saldo un número de divisas que les permite importar lo superfluo, y otros no pueden. Pero en los países cuyo haber financiero segregaba las necesarias divisas no se da tampoco el caso de que lo importado esté al alcance del común. Compran, pero caro. Tan caro que para muchos ciudadanos es como si no comprasen, porque no pueden adquirir pagando los precios del mercado internacional. El dólar de la pauta y anda envidiablemente escaso, y caro. Produce la sensación, más fuerte a medida que se vive y se ve, de que los yanquis se quedaron con todo, oro y batuta, y no dejaron a los demás sino la facultad de ir produciendo poco a poco determinados artículos, mediante los cuales puede adquirirse en la plaza universal algunas materias indispensables y otras cosas, extraordinariamente caras. A este precio es de temer que no sea tan aparatosa y hermosa la mencionada libertad hoy sujeta a los coeficientes impositivos de un solo poder económico. En Sudamérica parece que el factor yanqui es la verdadera medida de valor.

Reguemos al cielo para que lleve van divisas entre chubasco y chubasco. Pero trabajemos luego para que la belleza de la libertad contractual no se vea disminuida por una tendencia que pone las rojas y apellotas manzanas demasiado distantes del hombre condenado a contemplarlas lleno de melancolía.

Cecilio BENITEZ DE CASTRO

"La Voz de Castilla" Teléf. 2158

### PARIS en Burgos "Aquel cierre grotesco tomado por sumisión al chantaje"

#### La revista "Europa-América" recuerda unas cuantas verdades

PARIS, 6. — (Crónica de nuestro corresponsal).  
En Bruselas editan una revista semanal de pequeño formato, titulada "Europa-América". Esta publicación alemana, que en Francia una venta considerable de ejemplares, cuya importancia es preciso resaltar, porque en un país donde tanto y tan bien se edita, la divulgación hasta lo popular de cualquier revista extranjera tiene que estar reforzada forzadamente por una calidad extraordinaria. "Europa-América" reúne valores poco comunes: perfecta información en lo documental, base política, riqueza gráfica y prestigio. Comprobadas, no queda ya persona interesada, técnica, política o periodísticamente,

que de esta edición no se produce un ejemplar semanal. Con el título "¿Quiéres usted a Gottwald en España?", por primera vez aparecieron escritos en serie verdades incontestables, entre las cuales copiamos a explicar, desde opiniones sobre la reapertura de la frontera pirenaica hasta los méritos contraídos en la causa de los aliados por la nación española. El articulista habla "cómo costó, y costará todavía, aquel cierre grotesco tomado por sumisión al chantaje de los comunistas y por conformismo democrático", al pueblo francés. Añade que "los bloqueos, embargos, y toda clase de sanciones que inventó la conciencia democrática universal, en su hipócrita indig-

### FRENTE OCCIDENTAL DE LA PAZ



Ofrecemos a nuestros lectores dos notas gráficas de la importante manifestación que recorrió las calles madrileñas, para proclamar una vez más la adhesión inquebrantable de los españoles de buena fe hacia el gran conductor de los destinos de España, y hacer patente también, con la sinceridad y la hidalgía de nuestro estilo, cuánta es la gratitud de la madre Patria hacia esa hermana, hija de sus propias entrañas, que es la República Argentina, capitaneada por aquel auténtico salvador que se llama Juan Domingo Perón, y que en estos momentos de angustia mundial ha venido al rescatar, para formar, indolentemente el desierto, un auténtico frente de la paz. — [Fotos ORTIZ].

### CRUCIGRAMA



Horizontales. — 1. El...  
Verticals. — 1. El...  
JEROGLI...  
CA...  
NOTA...  
VILLA...  
SONY...  
50...  
I I I I I...  
¿Dónde la viste...  
Solución al anterior...  
en el desfile.

ARGENTINA...  
NOTA...  
VILLA...  
SONY...  
50...  
I I I I I...  
¿Dónde la viste...  
Solución al anterior...  
en el desfile.

ARGENTINA...  
NOTA...  
VILLA...  
SONY...  
50...  
I I I I I...  
¿Dónde la viste...  
Solución al anterior...  
en el desfile.

AGREDIDO...  
ARMA DE FUE...  
A primeras horas de...  
drugada, en las inmediaciones...  
Establecimiento de...  
Provincial, que...  
Tranquillizo...  
reacuerdo de la...  
Trasladado...  
de Socorro...  
das dos heridas...  
que una en la mano...  
orificio de entrada...  
Interesa el...  
mano y otra en la...  
mezclar, con dirección...

ARGENTINA...  
NOTA...  
VILLA...  
SONY...  
50...  
I I I I I...  
¿Dónde la viste...  
Solución al anterior...  
en el desfile.